



# КОЛОС

ГАЗЕТА ФГОУ ВПО "БАШКИРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АГРАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ"

Издается с 1968 года. Четверг, 4 июня 2010 года, №10 (1180)

## Новый спортзал - новые победы



В университете открыт новый физкультурный комплекс. В знаковое для вуза событие приняли участие Премьер-министр РБ Раиль Сарбаев, Первый заместитель Премьер-министра Правительства РБ, министр сельского хозяйства РБ Шамиль Вахитов, глава администрации Советского района города Уфы Салават Бахтияров.

Раиль Сарбаев сказал, что БГАУ по праву считается ведущим научным и образовательным центром республики в сфере подготовки специалистов для сельскохозяйственной отрасли, и особо отметил:

- Инновационная направленность вуза, самые современные технологии, используемые в обучении, позволяют вам уверенно смотреть в будущее, вести активную

научно-исследовательскую деятельность, участвовать в перспективных проектах. Вместе с тем, на протяжении всего периода существования университет отличался своими спортивными достижениями, активно приобщал молодое поколение к занятиям массовой физкультурой. В этих стенах молодые ребята приобретают такие качества, как воля к победе, твердость характера, вера в собственные силы, а это именно то, что необходимо начинающему специалисту на селе.

Помимо просторного спортивного зала в комплекс вошли тренажерные залы с современным оборудованием и инвентарем. Здесь же расположены комфортные душевые, четыре удобные раздевалки, кабинеты преподавателей кафедры физвоспитания. Предусмотрены отдельные места для более чем 100 болельщиков.

## КОРОТКО

Команда экономического факультета заняла II место в конкурсе студентов аграрных вузов Приволжского федерального округа по специальности «Экономика и управление на предприятии АПК», который проходил в Саратовском государственном аграрном университете им. Вавилова. В индивидуальном зачете конкурса по специальности «Экономика и управление на предприятиях АПК» среди студентов аграрных вузов ПФО почетное III место заняла Екатерина Шумилина. Научный руководитель – доцент кафедры организации аграрного производства Альфия Нурлыгаянова.

\*\*\*

Наша команда КВН «Неместные» признана лучшей по итогам сезона 2009-2010. Церемония награждения победителей лиги состоялась в клубе «ТТ».

\*\*\*

ССО «Доброе сердце» стал лауреатом Всероссийского конкурса Национальной общественной награды в области добровольчества в номинации «Добровольчество в образовательных учреждениях».

Национальная общественная награда в области добровольчества учреждена в 2005 году Российским центром развития добровольчества и Фондом «Созидание» в знак выражения общественного признания и благодарности за добровольную службу обществу.

\*\*\*

Во Дворце молодежи университета актеры студенческого театра сыграли отчетный спектакль «Мещанин во дворянстве».

## Координационный совет «РССМ» в БГАУ

В мае в университете собрались члены координационного совета общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи» Приволжского федерального округа.

Мероприятие было организовано руководством университета совместно с Государственным Собранием-Курултайем РБ, Министерством сельского хозяйства РБ и Республиканским комитетом профсоюза работников АПК. Участвовало 13 руководителей

региональных организаций округа. В рамках совещания обсуждались вопросы межрегионального сотрудничества в области участия молодежи в социально-экономическом развитии села, пропаганде здорового образа жизни и духовно-патриотического воспитания сельской молодежи.

Своими предложениями по поддержке сельской молодежи поделились председатель Башкирского отделения Андрей Коннов и представитель Поволжья Петр Шиндин. На заседании присутствовал победитель

Всероссийского конкурса РССМ «Моя малая Родина», лауреат номинации «Молодое село» Азат Шавалиев, студент Михайловского профессионального училища (г. Уфа). Азат был награжден памятным подарком и торжественно принят в ряды союза. По итогам мероприятий председатель Центрального совета «РССМ» Ольга Платошина высоко оценила опыт Республики Башкортостан в поддержке села.

Алексей МАКАРОВ,  
ф-т пищевых технологий, 2-й курс



В БГАУ состоялось расширенное заседание учебно-методической комиссии по специальности «Лесное хозяйство» и направлению подготовки «Лесное дело».

## Будущее лесничества Башкортостана

С докладами выступили председатель учебно-методической комиссии Московского государственного университета леса Анатолий Родин, ректор БГАУ Ильдар Габитов, министр лесного хозяйства РБ Ражап Набиуллин, декан факультета ЗиЛХ Камилль Габдрахимов и другие специалисты в сфере лесного хозяйства.

Гости ознакомились с факультетом землеустройства и лесного хозяйства, побывали в УОЦ «Лесовод», совершили экскурсию по Уфе. Сильное впечатление на участников совещания произвела материально-техническая база факультета.

В.А. Липаткин, декан факультета лесного хозяйства Московского государственного университета леса, который прибыл в Уфу впервые, отметил: «Я слышал ранее о

ваших достижениях в области подготовки специалистов лесного хозяйства. С вашим вузом и факультетом ЗиЛХ мы давно сотрудничаем, но на расстоянии. Теперь, приехав к вам, я убедился в вашем профессионализме по отношению к лесному делу».

В мае на факультете состоялось еще одно важное мероприятие – встреча министра лесного хозяйства Ражапа Набиуллина со студентами-пятикурсниками по вопросу их будущего трудоустройства. Ражап Набиуллин и его помощники представили список лесничеств Башкирии, нуждающихся в специалистах лесного хозяйства. Студенты получили ответы на все интересующие вопросы.

*Айма Арсенова,  
ф-т механизации сельского хозяйства, 1-й курс*

Мы часто сетуем, что наши студенты не всегда проявляют инициативу в получении научных знаний и практического опыта в будущей профессии.

## Студенческие инновации - В ЖИЗНЬ

Однако порой достаточно заинтересовать обучающихся разработкой бизнес-проекта, который стал бы основой самостоятельной деятельности студента в период преддипломной практики или по окончании им университета.

Так, на 4-ом курсе биолого-технологического факультета в рамках изучения дисциплины «Информационные технологии в животноводстве» была проведена предметная олимпиада в

форме конкурса студенческих инновационных проектов в животноводстве с использованием информационных технологий.

Всего к публичной защите было предложено 9 инновационных проектов, охватывающих основные направления специальности: пчеловодство, молочное и мясное скотоводство, кролиководство, кинология, альтернативные источники энергии, технологии бесконтактного измерения животных и

## Экология как культура

Шестая республиканская студенческая олимпиада по экологии и смотр-конкурс студенческих научно-исследовательских работ по экологии и безопасности жизнедеятельности проводятся в БГАУ по инициативе заведующей кафедрой безопасности жизнедеятельности и экологии БГАУ д.б.н. профессора, заслуженного деятеля науки РБ Н.Г. Курамшиной при содействии министерства образования РБ, Совета

среды, экосистемы, биосфера), промышленная экология (функционирование системы «Человек-Природа-Техника», техногенная нагрузка на экосистемы, экологические принципы природопользования), экологическое право (экономика и правовые основы природопользования), экологические проблемы РБ.

Второй тур – «Экологический проект», был командным. От участников требовалось быстрое создание проекта



молодых ученых и фонда поддержки инноваций республики.

Их цель – формирование у студентов экологического мировоззрения, развитие их творческих способностей. Ведь экология – это не только наука, это и важнейшая составляющая культуры нашего времени.

В этом году в олимпиаде приняли участие студенты девяти вузов республики. Олимпиада проходила в 2 этапа. Первый тестовый тур включал 4 направления: общая экология (организм и

улучшения экологической обстановки в конкретном населенном пункте или отрасли деятельности.

По итогам олимпиады в общекомандном зачете наш университет вместе с УГНТУ занял второе место.

В рамках мероприятия преподаватели-экологи посетили библиотеку БГАУ и высоко оценили разнообразие и богатство ее регулярно пополняющихся фондов.

*Татьяна ЛЕОНТЬЕВА,  
доцент кафедры БЖД  
и экологии*

микрочипирование.

Особо оригинальным был признан проект «Чистая энергия» (авторы: Екатерина Ерунова, Гульназ Мустафина, Гульнара Гареева, Эльвина Идельбакова, Эльза Ражимова, Айнура Мухтаруллин, Ильяс Сафиуллин). Участники проекта завершили выступление исполнением песни, посвященной биогазу.

Зрительские симпатии были отданы проекту «Инновационные технологии измерения

Вагапов, Вадим Гайнуллин). Оригинальность проекта в том, что проведя фотографирования человека и загрузив данные в программу, тут же определяются его ростовые параметры.

На церемонии награждения декан факультета Р. Х. Авзалов отметил необходимость продолжения работы студентов в выбранных направлениях и вручил награды.

*Айрат ХАБИРОВ,  
доцент кафедры кормления  
животных и физиологии*



## Знание иностранного - требование времени

На кафедре иностранных языков в последние несколько лет проводятся конференции в рамках ежегодной общепедagogической научной сессии, где студенты 3-5 курсов выступают с докладами по специальности. Тематика докладов определяется студентами совместно с научными руководителями и преподавателями кафедры иностранных языков.

Хорошей практикой является привлечение в качестве научных руководителей преподавателей выпускающих кафедр, что способствует соотнесению тематики выступлений с выпускной квалификационной работой.

Безусловно, студенты

тщательно готовятся. Знание же иностранных языков позволяет им получать наиболее «свежую» информацию из первоисточников, что повышает актуальность и ценность докладов; т.к. не секрет, что наиболее передовые сельскохозяйственные технологии сосредоточены на Западе.

Как преподаватель, который не первый раз участвует в таком мероприятии в качестве руководителя, хочу отметить, что уровень выступлений студентов растет с каждым годом. Многие в докладах не только глубоко проанализировали научные материалы, но и предложили конкретные разработки, пути решения проблемы, над которой работают. Выступления студентов

плавно переходили в научные дискуссии, в которые с энтузиазмом втягивалась вся аудитория.

Студенческая конференция по теме специальности на иностранном языке является хорошей традицией кафедры иностранных языков, выявляющей талантливую молодежь для формирования в перспективе научно-педагогического кадрового потенциала университета, т.к. переход на двухуровневую систему образования обуславливает тот факт, что для открытия магистратуры по специальности необходимо обязательно преподавание дисциплины на иностранном языке.

Хорошие знания иностранного языка позволят студенту



получить опыт работы, пройти обучение, стажировки за рубежом по многочисленным программам, организуемым нашим вузом, найти интересную работу в передовых хозяйствах в рамках целевой программы «Молодой специалист Республики Башкортостан».

*Владимир ИЛЬИН,  
ст. преподаватель кафедры  
тракторов и автомобилей*

### Спорт Наши майские победы

Богатым на спортивные события и достижения получился май. Студенты радовали болельщиков победами на университетских, республиканских и Всероссийских турнирах.

- На первенстве общежитий университета участники состязались в шести видах спорта: армспорте, гиревом спорте, дартсе, настольном теннисе, шашках, шахматах. Первое место в общем зачете заняли спортсмены общежития № 7 (агрономический ф-т и ФВМ), на втором месте – команда третьего общежития (БТФ), на третьем – общежитие № 4 (ФПТ).
- В товарищеском турнире, с участием команд Минсельхоза РБ, местных сельхозтехникумов и БГАУ наша команда заняла первое место во всех видах спорта (шахматы, настольный теннис, футбол).
- В победном для нашей сборной финале волейбольной универсиады вузов РБ участвовало шесть команд: УГНТУ, БГУ, СИФК, БИФК, УГАТУ, БГАУ.
- В конце месяца наша волейбольная команда блестяще выступила на отборочных соревнованиях мужских команд в рамках III летней Универсиады вузов Минсельхоза РФ. Участвовало 9 команд ПФО. В финале отборочного турнира была обыграна команда Самарской ГСХА. В июле наши волейболисты сыграют в финале летней универсиады в Москве.
- В открытом турнире среди мужских и женских команд по мини-лапте участвовали факультетские команды университета, основные женская и мужская сборные Челябинской области и молодежная женская сборная Башкортостана. Итоги соревнований среди женщин: 1 место – сб. Башкортостана, 2 место – ФПТ, 3 место – сб. Челябинской области. Итоги соревнований среди мужчин: 1 место – ФМСХ, 2 место – экономический ф-т, 3 место – сб. Челябинской области.

*Айма Арсенова,  
ф-т механизации сельского хозяйства, 1-й курс*

### Творчество

## Белгородский триумф студентов БГАУ

Мастерство и таланты наших творческих коллективов известны далеко за пределами Башкортостана. В мае они выступили в Белгородской государственной сельскохозяйственной академии (БелГСХА), где приняли участие во встрече губернатора Белгородской области Е.С. Савченко с главами местных администраций.



По словам губернатора Белгородской области, выступление запомнилось самообытностью, яркостью, разнообразием программы. Воодушевленными и восторженными вернулись наши артисты с гастролей:

народный ансамбль народного танца «Шаглык», народный вокальный ансамбль «Юность», народный ансамбль бального танца «Агидель», ансамбль кураистов «Азамат».

*Соб. корр.*



## Дети - цветы жизни!



И это правда, ведь именно они несут нам радость, счастье, уют и тепло в дом. Но и с этими ангелочками случается беда. Бойцы ССО «Доброе сердце» посетили с концертом онкологическое отделение Республиканской детской клинической больницы. Вот, что они рассказали.

Нас встретили большие, теплые детские глаза. Обычные дети. Страшно то, что внутри каждого из этих ребят поселилось онкологическое заболевание.

Они проходят здесь лечение, при этом находясь в больнице целые месяцы. Мы решили сделать более радостной их больничную атмосферу и совместно с учащимися гимназии-интерната им. Г. Альмухаметова провели концерт. Пели песни, загадывали загадки, танцевали, играли на гитаре, флейте, курае. Вы бы видели эти счастливые лица!! Симфония наших эмоций создала атмосферу настоящего праздника!!!

После того как дети прониклись и подружились с нами, они сами начали показывать нам концерт: петь

разные детские песенки («Антошка», «Мамонтенок», «Голубой вагон»), рассказывать стихи о маме, про 8 марта, про ветеранов. Потом мы начали танцевать все вместе танец маленьких утят, водить хоровод... Они активно принимали во всем участие, смеялись, и казалось, они совсем забыли, что находятся в больнице. И это здорово!

В завершении нашего концерта мы сделали общую фотографию и сказали, что привезем ее нашим новым друзьям. Ведь и правда, за то время, пока мы были там, нам эти дети стали друзьями. С пожеланиями скорейшего выздоровления, счастья, удачи, хорошей учебы мы сказали, что приедем к ним обязательно еще.

Счастье слышать детский смех!!! Поэтому считаю, что такие мероприятия необходимо проводить чаще. Ведь это не сложно: приехать, поговорить с ними, спеть песенки, рассказать стихи, подарить радость и подарки. Каждый может принять участие в этом.



*Ольга АРЦЫШЕВИЧ,  
экономический факультет,  
2-й курс*

## Чтобы насекомые не беспокоили

**Наступило лето. Возросла вероятность укуса змеями, пчелами, комарами и др. При укусе ядовитых змей и насекомых появляются головокружение, тошнота, рвота, сухость и горький вкус во рту, учащенный пульс, сердцебиение, одышка и сонливость. В особо тяжелых случаях могут отмечаться судороги, потеря сознания, остановка дыхания. В месте укуса возникает жгучая боль, кожа краснеет, отекает.**

**Если вас покусали комары:**

- смажьте места укусов лимонным соком,
- примите прохладную ванну,
- чтобы унять зуд, примите препарат фенистил;

**... укусила пчела, оса, шершень:**

- выдавите жало,
- выпейте таблетку тавергила или супрастина,
- приложите на место укуса кашицу из лука или свежих листьев подорожника или свежие листья петрушки;

**...покусали муравьи:**

- порадитесь: муравьи при укусе вводят формальдегид – вещество, оздоравливающее организм;

**.... укусила змея:**

- перетяните жгутом ногу или руку выше места укуса (каждые полчаса жгут надо временно ослаблять),
- отсосите отравленную кровь из ранки,
- приложите на место укуса раскаленный металлический предмет (например монету),
- как можно скорее обратитесь к врачу;

**.... «посетил» клещ:**

- не вытягивайте впившегося клеща – его головка останется в теле,
- полейте кровопийцу маслом или намажьте жирным кремом: он задохнется и вылезет сам
- смажьте ранку иодом,
- возвращаясь из леса, обязательно осмотрите себя и одежду: найденного на ней клеща раздавите и непременно сожгите.

*Подготовили Айдар Багаутдинов и Ахмет Сайфутдинов, доценты каф. БЖД и экологии*

## Выборы и конкурсы

**БашГАУ объявляет:**

**Выборы на должность**

- декана агрономического факультета (1,0 ед.)

- заведующего кафедрой: технологии мяса и молока (1,0 ед.)

**Конкурс на замещение должностей:**

- профессор кафедр: земледелия и почвоведения (1,0 ед.), статистика и информационных систем в экономике (1,0 ед.), права (1,0 ед.).

- старшего преподавателя кафедр: физического воспитания (0,5 ед.)

Учредитель - ректорат ФГОУ ВПО «Башкирский ГАУ». Свидетельство о регистрации средства массовой информации № 509, выданное 12 мая 1995 г. Министерством печати и массовой информации РБ.

Адрес редакции: 45001, г Уфа, ул. 50 летия Октября, д.34, к. 500. Лицензия З Б 8483 от 21.06.2000 г. Газета отпечатана трафаретным способом в типографии БашГАУ. Эл. почта: smi@bsau.ru Редколлегия: Дмитрий Жоссан, Максим Яковлев.

№ 10 (1180)  
Подписано в печать 04.06.2010  
Тираж 1000 экз.  
Заказ № 360  
Распространяется бесплатно.

